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ПАСПОРТ 

оценочных материалов по дисциплине  

Б1.В.07 ТАМОЖЕННЫЕ АСПЕКТЫ  

ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА ЕАЭС 
 (наименование дисциплины) 

 

 

Перечень компетенций, формируемых в результате освоения дисциплины  
№ 

п/п 

Код и наименование 

контролируемой 

компетенции 

Контролируемые темы  Этапы 

формирования 

(семестр) 

1 УК-9 Способен 

принимать 

обоснованные 

экономические 

решения в различных 

областях 

жизнедеятельности. 

Тема 1. ЕАЭС как высшая форма 

таможенного регулирования внешней 

торговли.  

Тема 2. Товарная номенклатура 

внешнеэкономической деятельности 

Евразийского экономического союза.  

Тема 3. Таможенный тариф как инструмент 

таможенной политики. 

Тема 4. Содержание Единого таможенного 

тарифа Евразийского экономического 

союза. 

Смысловой модуль 2. Таможенная 

стоимость товаров. 

Тема 5. Оценка товаров в таможенных 

целях: подходы к проблеме. 

Тема 6. Порядок оформления и контроль 

достоверности оценки таможенной 

стоимости товара 

Смысловой модуль 3. Таможенно-тарифное 

регулирование и формирование платежного 

баланса 

Тема 7. Таможенная пошлина: налоговый и 

неналоговый платежи в бюджет. 

1 

 

Показатели и критерии оценивания компетенций, 

описание шкал оценивания 

 

Показатели оценивания компетенций 

 
№ 

п/п 

Код контролируемой 

компетенции 

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции 

Контролируемые 

темы дисциплины  

Наименование 

оценочного 

средства 

1 УК-9 Способен 

принимать 

обоснованные 

экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

УК-9.1 Понимает 

базовые принципы 

функционирования 

экономики и 

экономического 

развития, цели и 

Тема 1. ЕАЭС как 

высшая форма 

таможенного 

регулирования 

внешней торговли.  

Устный опрос, 

ситуационные 

задания,  

доклад,  

тест 
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№ 

п/п 

Код контролируемой 

компетенции 

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции 

Контролируемые 

темы дисциплины  

Наименование 

оценочного 

средства 

формы участия 

государства в 

экономике. 

Тема 2. Товарная 

номенклатура 

внешнеэкономической 

деятельности 

Евразийского 

экономического 

союза.  

Тема 3. Таможенный 

тариф как инструмент 

таможенной 

политики. 

Тема 4. Содержание 

Единого таможенного 

тарифа Евразийского 

экономического 

союза. 

Смысловой модуль 2. 

Таможенная 

стоимость товаров. 

Тема 5. Оценка 

товаров в таможенных 

целях: подходы к 

проблеме. 

Тема 6. Порядок 

оформления и 

контроль 

достоверности оценки 

таможенной 

стоимости товара 

Смысловой модуль 3. 

Таможенно-тарифное 

регулирование и 

формирование 

платежного баланса 

Тема 7. Таможенная 

пошлина: налоговый и 

неналоговый платежи 

в бюджет. 
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Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу  

«Устный опрос» 
 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

5 Ответ дан на высоком уровне (обучающийся в полной мере ответил на 

поставленный вопрос, привел аргументы в пользу своих суждений, 

владеет профильным понятийным (категориальным) аппаратом и т.п.) 

3 Ответ дан на среднем уровне (обучающийся в целом ответил на 

поставленный вопрос, привел аргументы в пользу своих суждений, 

допустив некоторые неточности и т.п.) 

1 Ответ дан на неудовлетворительном уровне или не дан вовсе 

(обучающийся не готов, затрудняется ответить и т.п.) 

 

Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу «Тест» 
 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

10 Ответы на тестовые задания показали высокий уровень знаний 

(правильные ответы даны на 90-100 % вопросов)  

8 Ответы на тестовые задания показали средний уровень знаний 

(правильные ответы даны на 75-89 % вопросов) 

6 Ответы на тестовые задания показали низкий уровень знаний 

(правильные ответы даны на 60-74 % вопросов) 

0 Ответы на тестовые задания показали неудовлетворительный уровень 

знаний (правильные ответы даны менее чем на 50 %) 

 

Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу «Доклад» 
 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

10 Доклад отличается самостоятельностью при подготовке, представлен 

на высоком уровне (обучающийся полно осветил рассматриваемую 

проблематику, привел аргументы в пользу своих суждений, владеет 

профильным понятийным (категориальным) аппаратом и т.п.) 

7 Доклад представлен на среднем уровне (обучающийся в целом осветил 

вопросы плана, привел аргументы в пользу своих суждений, допустив 

некоторые неточности и т.п.) 

4 Доклад представлен на низком уровне (обучающийся допустил 

существенные неточности, изложил материал с ошибками, не владеет в 

достаточной степени профильным категориальным аппаратом и т.п.) 

1-0 Доклад представлен на неудовлетворительном уровне или не 

представлен (обучающийся не готов, не выполнил задание и т.п.) 

 

Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу 

«Ситуационные задания» 
 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 
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5  

решение задачи представлено на высоком уровне (обучающийся 

верно и в полной мере ответил на поставленные вопросы, 

аргументированно пояснил свое решение, привел профильные 

термины и дал им определения, и т.п.) 

3  

решение задачи представлено на среднем уровне (обучающийся в 

целом верно ответил на поставленные вопросы, допустив некоторые 

неточности, и т.п.) 

1  

решение задачи представлено на низком уровне (обучающийся 

допустил существенные неточности, ошибки, которые повлияли на 

результат и т.п.); на неудовлетворительном уровне (обучающийся 

неверно решил задачу); или не решил вовсе 

 

 

 

Примерный перечень оценочных материалов 
 

 

№ 

п/п 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного средства 

Представление 

оценочного 

средства в фонде 

1 Устный опрос Средство контроля, организованное как 

специальная беседа преподавателя с 

обучающимся на темы, связанные с изучаемой 

учебной дисциплиной, и рассчитанное на 

выяснение объема знаний обучающегося по 

учебной дисциплине или определенному 

разделу, теме, проблеме и т.п. 

Вопросы по 

темам/разделам 

учебной 

дисциплины 

2 Тест Система стандартизированных заданий, 

позволяющая автоматизировать процедуру 

измерения уровня знаний и умений 

обучающегося. 

Фонд тестовых 

заданий 

3 Доклад Продукт самостоятельной работы 

обучающегося, представляющий собой 

краткое изложение в письменном виде 

полученных результатов теоретического 

анализа определенной научной (учебно-

исследовательской) темы, где автор 

раскрывает суть исследуемой проблемы, 

приводит различные точки зрения, а также 

собственные взгляды на нее. 

Темы докладов 

4 Ситуационные 

задания 

Средство проверки, позволяющее оценивать и 

диагностировать знание фактического материала 

(базовые понятия, алгоритмы, факты) и умение 

синтезировать, анализировать, обобщать 

фактический и теоретический материал с 

формулированием конкретных выводов, 

установлением причинно-следственных связей 

Комплект 

ситуационных 

заданий 
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Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков 

 

Перечень вопросов для групповой дискуссии 

 

СМЫСЛОВОЙ МОДУЛЬ 1.  

ЕАЭС КАК ФОРМА ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ 

 

Тема 1. ЕАЭС как высшая форма таможенного регулирования внешней 

торговли  

Вопросы для групповой дискуссии 

1. Что такое государственное регулирование внешней торговли? 

2. Для чего осуществляется регулирование внешней торговли? 

6. Какие существуют инструменты регулирования международной торговли? 

7. Что относят к экономическим методам регулирования внешней торговли? 

 

Тема 2. Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 

Евразийского экономического союза 

Вопросы для групповой дискуссии 

1. ИНКОТЕРМС-2020. Особенности применения при перемещении товаров 

2. Роль условий поставок, предусмотренных ИНКОТЕРМС-2020, при определении 

таможенной стоимости товаров 

 

Тема 3. Таможенный тариф как инструмент таможенной политики 

Вопросы для опроса 

Вопросы для групповой дискуссии 

1. Какие инструменты таможенно-тарифного регулирования есть в РФ 

2. Как применяются в РФ инструменты нетарифного регулирования 

3. Дать характеристику запретов и ограничений в РФ 

4. Дать характеристику мер экономического и административного характера 

способствующих развитию внешнеторговой деятельности 

5. Почему так важен ЕАЭС для каждой из стран в него входящей 

 

Тема 4. Содержание Единого таможенного тарифа Евразийского 

экономического союза. 

Темы групповых дискуссий 

1. Раскрыть функции таможенного тарифа 

2. Отличие импортного таможенного тарифа от экспортного их характеристика 

3. Принцип тарифной эскалации 

4. Принцип эффективной тарифной защиты 

5. Ставки таможенного тарифа их отличие 

 

Смысловой модуль 2.  

Таможенная стоимость товаров 

 

Тема 5. Оценка товаров в таможенных целях: подходы к проблеме 

Вопросы для групповой дискуссии 

1. Назовите основные элементы контрактной цены 

2. Какие могут быть оговорки в определении контрактной цены 
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Тема 6. Порядок оформления и контроль достоверности оценки таможенной 

стоимости товара 

Вопросы для групповой дискуссии  

1. Какие источники информации о ценах используются для установления 

контрактных цен в международных коммерческих сделках? 

2. В чем особенность справочных цен как источника ценовой информации мирового 

рынка? 

3. В чем особенность цен прейскурантов, каталогов, проспектов как источника 

ценовой информации мирового рынка? 

4. В чем особенность цен торгов как источника ценовой информации мирового 

рынка? 

5. В чем особенность аукционных цен как источника ценовой информации мирового 

рынка? 

6. Каковы особенности применения в качестве ценовой информации 

биржевых котировок? 

 

Смысловой модуль 3. 

Таможенно-тарифное регулирование и формирование платежного баланса 

 

Тема 7. Таможенная пошлина: налоговый и неналоговый платежи в бюджет 

Вопросы групповых дискуссий 

1. В чем особенность поиска источников ценовой информации для формирования 

внешнеторговых цен? 

2. В чем заключаются особенности использования отдельных источников ценовой 

информации мирового рынка. 

3. Система тарифных преференций 

4. Как формируется федеральный бюджет стран-государств ЕАЭС 

5. Неналоговые платежи в бюджет 

 

Тема 8. Таможенный тариф как инструмент формирования модели 

счета текущих экспортно-импортных операций 

Вопросы групповых дискуссий 

1. Правовые основы применения тарифных льгот 

2. Опишите Единую систему преференций ЕАЭС 

3. Механизм формирования текущих счетов экспортно-импортных операций 

4. Изменение размера ставок в таможенном тарифе за последние 10 лет  (на примере 

товаров) 

5. Охарактеризовать пользователей единой системы тарифных преференций 

 

 

 

Перечень вопросов для устного опроса 

 

СМЫСЛОВОЙ МОДУЛЬ 1.  

ЕАЭС КАК ФОРМА ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ 

 

Тема 1. ЕАЭС как высшая форма таможенного регулирования внешней 

торговли  

Вопросы для опроса 

1. Что такое государственное регулирование внешней торговли? 

2. Для чего осуществляется регулирование внешней торговли? 
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3. Какие важные цели преследует государственное регулирование внешнеторговой 

деятельности? 

4. Что относится к основным принципам государственного регулирования внешней 

торговли в России? 

5. Что такое интеграция 

 

Тема 2. Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 

Евразийского экономического союза 

Вопросы для опроса 

1. Назначение и сфера применения ТН ВЭД ЕАЭС при декларировании товаров 

2. Правила классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС 

3. Структура ТН ВЭД ЕАЭС: основная характеристика, принципы построения 

4. ИНКОТЕРМС-2020. Общая характеристика условий поставок.  

6. Какой документ лег в основу Единой товарной номенклатурой 

внешнеэкономической деятельности ЕАЭС (ТН ВЭД ЕАЭС) 

 

Тема 3. Таможенный тариф как инструмент таможенной политики 

Вопросы для опроса 

1. Принципы, цели, методы и основные инструменты регулирования внешней 

торговли 

2. Назовите инструменты государственного регулирования международной 

торговли 

3. Какой нормативный документ регулирует правовые отношения, связанные с 

экспортом (импортом) товаров из третьих стран на территорию ЕАЭС и определяет порядок 

взимания таможенных платежей? 

4. Сущность таможенных пошлин 

5 Классификация таможенных пошлин 

Тема 4. Содержание Единого таможенного тарифа Евразийского 

экономического союза. 

Темы групповых дискуссий 

1. Раскрыть функции таможенного тарифа 

2. Отличие импортного таможенного тарифа от экспортного их характеристика 

3. Принцип тарифной эскалации 

4. Принцип эффективной тарифной защиты 

5. Ставки таможенного тарифа их отличие 

 

Смысловой модуль 2.  

Таможенная стоимость товаров 

 

Тема 5. Оценка товаров в таможенных целях: подходы к проблеме 

Вопросы для групповой дискуссии 

1. Что такое контрактная цена 

2. Что из себя представляет цена внешнеторгового контракта 

3. Дайте понятие мировой базисной цены 

 

Тема 6. Порядок оформления и контроль достоверности оценки таможенной 

стоимости товара 

Вопросы для опроса 

1. Какие особенности учитываются при выборе валюты цены 

2. Способы фиксации цены в контракте купли- продажи 

3. Какие источники информации о ценах используются для установления 

контрактных цен в международных коммерческих сделках? 
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4. Охарактеризуйте цены посреднических рынков как источник ценовой 

информации. 

5. Цены фактических сделок как источник ценовой информации. 

6. Каковы особенности применения в качестве ценовой информации 

биржевых котировок? 

 

Смысловой модуль 3. 

Таможенно-тарифное регулирование и формирование платежного баланса 

 

Тема 7. Таможенная пошлина: налоговый и неналоговый платежи в бюджет 

Вопросы для опроса 

1. Что такое таможенная пошлина 

2. Какие виды таможенной пошлины Вы знаете 

3.Когда стала функционировать единая таможенная территория ЕАЭС 

4. Какие страны входят в ЕАЭС 

5. Что такое тарифные преференции 

 

Тема 8. Таможенный тариф как инструмент формирования модели счета 

текущих экспортно-импортных операций 

Вопросы для опроса 

1. Что такое тарифные льготы 

2. Что представляют собой тарифные преференции 

3. Что такое преференциальные товары и их определение 

4. Дать понятие стране происхождения 

5. Дать понятие платежный баланс 

 

Перечень докладов 

 

СМЫСЛОВОЙ МОДУЛЬ 1.  

ЕАЭС КАК ФОРМА ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ 

 

Тема 1. Тема 1. ЕАЭС как высшая форма таможенного регулирования внешней 

торговли  

1. Охарактеризовать ВЭД и ВТД 

2. Механизм регулирования внешней торговли  

3. Проанализировать понятия «таможенное регулирование» и «таможенно-тарифное 

регулирование» 

4. Роль таможенно-тарифного регулирования в области внешнеторговой политики  

5. Охарактеризовать компоненты (элементы) включаемые в понятие внешнеторговая 

система  

6. Основные принципы государственного регулирования ВТД  

7. Особенности развития национальных торгово-политических систем стран мира  

8. Механизм поэтапного регулирования импорта  

9. Методы и инструменты регулирования ВТД.  

10. Правовая основа ВТД в РФ и ЕАЭС  

11. Основные направления торговой политики ТЕАЭС в среднесрочном и 

долгосрочном периодах  

 

Тема 2. Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 

Евразийского экономического союза 

1. Значение Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности ЕАЭС для 

международной торговли 
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2. Этапы возникновения  Товарной номенклатуры внешнеэкономической 

деятельности  

 

Тема 3. Таможенный тариф как инструмент таможенной политики 

1. Проблемы и перспективы ЕАЭС 

2. Институты наднационального регулирования в ЕАЭС 

3. Таможенный кодекс ЕАЭС как основной инструмент таможенного 

администрирования в ЕАЭС 

4. Правовые вопросы внешнеторговой деятельности 

5. Таможенная структура импорта стран ЕАЭС 

6. Таможенная структура экспорта стран ЕАЭС 

 

Тема 4. Содержание Единого таможенного тарифа Евразийского 

экономического союза. 

1. Значение таможенной стоимости товаров для пополнения бюджета стран 

2. Базисные условия поставки товара их влияние на таможенные платежи 

3. Примечания к таможенному тарифу их толкование 

4. Проанализировать раздел 1, 2, …ЕТТ ЕАЭС  

5. Проанализировать раздел 34, 46, …ЕТТ ЕАЭС 

 

Смысловой модуль 2.  

Таможенная стоимость товаров 

 

Тема 5. Оценка товаров в таможенных целях: подходы к проблеме 

1. Понятие контрактной цены и основа её формирования 

2. Этапы формирования контрактной цены 

3. Международная правовая основа таможенной оценки товара 

4. Дать характеристику документов необходимых для определения таможенной 

стоимости товара ввозимого на таможенную территорию ЕАЭС 

5. Порядок контроля таможенной стоимости товара 

 

Тема 6. Порядок оформления и контроль достоверности оценки таможенной 

стоимости товара 

1. Таможенная стоимость товара 

2. Полное освобождение от уплаты таможенных платежей 

3.  Обеспечение уплаты таможенных платежей при ввозе на товаров на таможенную 

территории. 

4.  Методы определения таможенной стоимости 

5. Преференции в отношении ввозимых товаров 

 

Смысловой модуль 3. 

Таможенно-тарифное регулирование и формирование платежного баланса 

 

 

Тема 7. Таможенная пошлина: налоговый и неналоговый платежи в бюджет 

1. Соглашение о порядке декларирования таможенной стоимости товаров и о 

порядке осуществления контроля правильности определения таможенной стоимости 

товаров, перемещаемых через таможенную границу ЕАЭС 

2. Соглашение о принципах взимания косвенных налогов при экспорте и импорте 

товаров 

3. Соглашение о применении специальных защитных, антидемпинговых и 

компенсационных мер по отношению к третьим странам 
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4. Основные положения о перемещении товаров физическими лицами через 

таможенную границу 

5. Налоговый демпинг как инструмент привлечения компаний в оффшорные 

юрисдикции 

6. Обход мер таможенно-тарифного регулирования и вывод денежных средств, 

налогов и таможенных платежей в оффшорные юрисдикции  

 

Тема 8. Таможенный тариф как инструмент формирования модели счета 

текущих экспортно-импортных операций 

1. Удельный вес стран ЕАЭС в общем объеме их взаимной торговли 

2. Основные направления развития ЕАЭС 

3. Режимы обменного курса национальных валют и корректировка платежного 

баланса 

4. Факторы, сдерживающие эффективное функционирование общего рынка ЕАЭС 

5. Модель офшоризации национальных экономик и её модификации 

6. Налоговый демпинг как инструмент привлечения компаний в оффшорные 

юрисдикции 

 

 

Комплект тестов 

 

СМЫСЛОВОЙ МОДУЛЬ 1.  

ЕАЭС КАК ФОРМА ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ 

 

СМЫСЛОВОЙ МОДУЛЬ 1. ТАМОЖЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ В ЕВРАЗИЙСКОМ 

ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОЮЗЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ТАМОЖЕННОГО ДЕЛА В РОССИИ 

 

Тема 1. Тема 1. ЕАЭС как высшая форма таможенного регулирования внешней 

торговли  

Тестовые задания 

1. Внешнеторговая деятельность – составная часть инвестиционной деятельности:  

a) деятельность по осуществлению сделок в области внешней торговли товарами, 

услугами, информацией и интеллектуальной собственностью;  

b) внешнеторговая политика государства;  

c) внешнеэкономическая политика государства. 

2. Высший орган ЕАЭС – Межгосударственный Совет Евразийского 

экономического сообщества:  

a) - Комиссия ЕАЭС;  

b) - Европейская экономическая комиссия;  

c) - Суд ЕАЭС. 

3. Основная задача торговой политики – создать условия для интеграции страны в 

мировую экономику и защитить от односторонней экономической зависимости: - создать 

условия только для импорта товаров; 

a) создать условия только для импорта товаров; 

b) создать условия только для экспорта товаров; 

c) создать условия только для экспорта и импорта товаров. 

4. Таможенно-тарифное регулирование – метод государственного регулирования 

внешней торговли товарами, осуществляемый путем применения ввозных и вывозных 

таможенных пошлин:  

a) метод государственного регулирования внешней торговли услугами и товарами, 

осуществляемый путем применения ввозных и вывозных таможенных пошлин;  
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b) метод государственного регулирования внешней торговли товарами, 

осуществляемый путем введения количественных ограничений и иных запретов и 

ограничений экономического характера;  

c) метод государственного регулирования внешней торговли товарами, 

осуществляемый путем введения специальных, антидемпинговых, компенсационных 

пошлин.  

5. Законодательством РФ в области внешнеторговой деятельности методы 

государственного регулирования внешнеторговой деятельности в зависимости от 

классификационных признаков подразделяются на: экономические и административные, 

тарифные и нетарифные:  

a) экономические и тарифные;  

b) нетарифные и экономические;  

c) тарифные и нетарифные.  

6. Экономические методы регулирования внешнеторговой деятельности базируются 

на использовании экономических инструментов торговой политики и запретов и 

ограничений.  

a) Экономические методы регулирования внешнеторговой деятельности 

базируются только на использовании таможенного тарифа;  

b) Экономические методы регулирования внешнеторговой деятельности 

базируются на использовании экономических инструментов торговой политики;  

c) Экономические методы регулирования внешнеторговой деятельности 

базируются на использовании запретов и ограничений. 

7. Торговая политика – это составная часть экономической политики государства и 

является общим курсом политики государства в международных экономических 

отношениях, которая определяет его экономические отношения с иностранными 

государствами:  

d) составная часть международной политики государства;  

e) государственная политика в области международной деятельности;  

f) политика регулирования ВЭД.  

8. Цель торговой политики РФ – создание благоприятных условий для экспортеров:  

a) создание благоприятных условий для импортеров;  

b) создание благоприятных условий для импортеров и экспортеров;  

c) создание благоприятных условий для российских экспортеров, импортеров, 

производителей и потребителей товаров и услуг на основе «соблюдения общепризнанных 

принципов и норм международного права, а также обязательств, вытекающих из 

международных договоров РФ». 

9. К тарифным мерам относят – только таможенный тариф:  

a) только таможенные пошлины и таможенные платежи;  

b) только все виды таможенных пошлин;  

c) все виды таможенных пошлин, таможенные сборы и другие виды таможенных 

платежей.  

10. Наиболее распространенный инструмент государственного регулирования 

внешней торговли – таможенный тариф:  

a) ТНВЭД;  

b) экспортный контроль;  

c) запреты и ограничения. 

 

Тема 2. Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности 

Евразийского экономического союза 

Тестовые задания 

1. Классификация – это последовательное распределение множества 

объектов: 
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a) на определенные подмножества; 

b) на определенные классы и группы; 

c) на множества; 

d) на классы и группы. 

2. Одним из трех основных признаков классификации продукции является единство: 

a) технологических процессов производства; 

b) классификации товаров; 

c) технологических процессов классификации; 

d) процессов кодирования. 

3. Одним из трех основных признаков классификации продукции является: 

а) физико-химические свойства; 

b) габаритные размеры; 

c) химический состав; 

d) физические параметры. 

4. Код – это знак или совокупность знаков, применяемых для обозначения: 

a) классификационной группировки; 

b) объекта классификации; 

c) классификационной группировки и объекта классификации; 

d) классификационной группировки и/или объекта классификации. 

5. Номенклатура Гармонизированной системы включает: 

a) 96 групп; 

b) b) 97 групп; 

c) c) 98 групп; 

d) d) 99 групп 

6. Шестизначный код в НГС обозначает: 

a) группу; 

b) подгруппу; 

c) товарную позицию; 

d) субпозицию 

7. Номенклатура Гармонизированной системы включает: 

a) 15 разделов; 

b) 17 разделов; 

c) 21 раздел; 

d) 28 разделов. 

8. Знак «;» в тексте товарных позиций ТН ВЭД ТС означает, что после него 

начинается: 

a) описание новых товаров; 

b) резервирование позиций; 

c) перечисление товаров; 

d) перечисление товаров данной товарной позиции. 

9. Первый уровень классификации в ТН ВЭД ТС: 

a) позиция; 

b) подпозиция; 

c) группа; 

d) раздел. 

10. Шестой уровень классификации в ТН ВЭД ТС: 

a) позиция; 

b) подпозиция; 

c) субпозиция; 

d) подсубпозиция. 

11. При построении товарных позиций в ТН ВЭД используется 

признак: 
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a) стоимость товара; 

b) степень обработки; 

c) систематизации; 

d) кодирования. 

 

Тема 3. Таможенный тариф как инструмент таможенной политики 

Тестовые задания 

1. Элементами таможенного тарифа являются таможенные пошлины:  

a) ставка таможенной пошлины и ТНВЭД;  

b) ТНВЭД;  

c) специальные и компенсационные пошлины.  

2. Законом РФ «О таможенном тарифе» определено – 7 основных целей таможенного 

тарифа:  

a)  5;  

b) 12;  

c)  4.  

3. Таможенный тариф – инструмент регулирования исключительно экспорта 

товаров:  

a) свод ставок таможенных пошлин, применяемых к товарам, перемещаемым через 

таможенную границу страны и систематизированный в соответствии с Товарной 

номенклатурой внешнеэкономической деятельности;  

b) инструмент регулирования исключительно импорта и экспорта товаров;  

c) инструмент регулирования ВЭД.  

4. Балансировочная функция относится к экспортным пошлинам, установленным с 

целью предотвращения нежелательного экспорта товаров, внутренние цены на которые по 

тем или иным причинам ниже мировых:  

a) к импортным пошлинам;  

b) к экспортным и импортным пошлинам;  

c) к специальным пошлинам.  

5. Регулирующая функция оказывает определенное влияние только на механизм 

ценообразования:  

a) только поощряет развитие одних отраслей и сдерживает развитие других;  

b) только сдерживает развитие отраслей;  

6. Протекционистская функция – защита национальных только экспортеров:  

a) национальных только импортируемых товаров;  

b) только импортеров;  

c) защита национальных товаропроизводителей. 

7. Фискальная функция таможенного тарифа обеспечивает поступление средств от 

взимания таможенных пошлин в доходную часть бюджета страны:  

a) от взимания только импортных таможенных пошлин в доходную часть бюджета 

страны;  

b) от взимания только экспортных таможенных пошлин в доходную часть бюджета 

страны;  

c) от взимания только антидемпинговых и специальных и таможенных пошлин в 

доходную часть бюджета страны.  

 

8. Сложный таможенный тариф устанавливает по каждому товару только две ставки 

пошлин:  

a) по каждому товару две или большее число ставок пошлин;  

b) по каждому товару только 5 ставок пошлин;  

c) ограничивает до 10 ставок пошлин.  
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9. Соглашением ЕАЭС «О едином таможенно-тарифном регулировании» 

определены 6 основных целей таможенного тарифа:  

a) 5 основных целей таможенного тарифа;  

b) 2 основные цели таможенного тарифа;  

c) 7 основных целей таможенного тарифа. 

10. Сводный перечень товаров, к которым применяются вывозные таможенные 

пошлины формирует ФТС РФ:  

a) ВТО; 

b) Комиссия ЕАЭС; 

c) Всемирная таможенная организация. 

11. Объектом обложения таможенными пошлинами являются – товары, 

перемещаемые через таможенную границу:  

a) таможенная стоимость товаров;  

b) налоги;  

c) таможенные сборы.  

12. Срок уплаты таможенных пошлин по общему правилу – в течение 3 дней – после 

выпуска товаров:  

a) в день выпуска товаров;  

b) до выпуска товаров;  

c) в течение 7 дней после выпуска товаров.  

13. Перечень тарифных льгот и порядок их предоставления определяется – 

Комиссией ЕАЭС:  

a) ФТС РФ;  

b) ВТО;  

c) Всемирной таможенной организацией.  

14. Единая система тарифных преференций ЕАЭС применяется в целях поддержки 

национальных товаропроизводителей:  

a) содействия экономическому развитию развитых стран;  

b) содействия экономическому развитию развивающихся и наименее развитых 

стран;  

c) содействия экономическому развитию развитых стран, развивающихся и 

наименее развитых стран.  

15. В отношении товаров, происходящих из наименее развитых стран – 

пользователей единой системы тарифных преференций и ввозимых на единую таможенную 

территорию, включенных в перечень товаров, применяются базовые ставки:  

a) нулевые ставки ввозных таможенных пошлин;  

b) в размере 75 процентов от ставок ввозных таможенных пошлин Единого 

таможенного тарифа;  

c) в размере 50 процентов от ставок ввозных таможенных пошлин Единого 

таможенного тарифа.  

16. В Перечень развивающихся стран – пользователей системы тарифных 

преференций ЕАЭС входит – 165 стран:  

a) 103;  

b) 113;  

c) 98.  

17. В перечень наименее развитых стран – пользователей системы тарифных 

преференций ЕАЭС входит – 45 стран:  

a) 17;  

b) 29;  

c) 48. 

18. В отношении товаров, происходящих из развивающихся стран – пользователей 

единой системы тарифных преференций ЕАЭС и ввозимых на единую таможенную 
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территорию ЕАЭС, включенных в перечень товаров, применяются ставки ввозных 

таможенных пошлин  

a) в размере 75 процентов от ставок ввозных таможенных пошлин Единого 

таможенного тарифа:  

b) в размере 25 процентов от ставок ввозных таможенных пошлин Единого 

таможенного тарифа; 

c) в размере льготных от ставок ввозных таможенных пошлин Единого 

таможенного тарифа; 

d) в размере 100 процентов от ставок ввозных таможенных пошлин Единого 

таможенного тарифа. 

 

 

Тема 4. Содержание Единого таможенного тарифа Евразийского 

экономического союза. 

Тестовые задания 

1. Пошлина как инструмент протекционизма используется как развивающимися, так 

и развитыми странами:  

a) только развивающимися;  

b) только развитыми странами;  

c) только новыми индустриальными странами (НИС).  

2. Тарифная эскалация – уменьшение ставки пошлины по мере повышения степени 

обработки товара:  

a) увеличение ставки пошлины по мере повышения степени обработки товара;  

b) постоянный уровень таможенных пошлин;  

c) уровень таможенного обложения.  

3. По объекту обложения таможенные пошлины делятся на:  

a) импортные и экспортные;  

b) только на импортные;  

c) на транзитные;  

d) только на экспортные.  

4. По способу взимания различают – адвалорные и специфические:  

a) адвалорные, специфические и комбинированные;  

b) комбинированные и адвалорные;  

c) комбинированные и специфические;  

5. Комбинированная ставка пошлин – это сочетание специфической и 

альтернативной ставок пошлин:  

d) - это сочетание адвалорной и альтернативной ставок пошлин;  

e) - сочетание специфической и адвалорной ставок пошлин;  

f) - сочетание специфической и максимальной ставок пошлин.  

6. По характеру обложения таможенные пошлины – только мини-мальные и 

максимальные:  

g) - преференциальные и автономные ставки пошлин;  

h) - автономные, минимальные и максимальные ставки пошлин;  

i) - минимальные, максимальные и преференциальные ставки по-шлин. 

7. Преференциальные ставки пошлин – это более низкие ставки пошлин, чем 

минимальные:  

j) - это более высокие ставки пошлин, чем минимальные;  

k) - это максимальные ставки пошлин;  

l) - это нулевые ставки.  

8. Комбинированная ставка пошлин – это сочетание специфической и 

альтернативной ставок пошлин:  

a) это сочетание адвалорной и альтернативной ставок пошлин;  
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b) сочетание специфической и адвалорной ставок пошлин;  

c) сочетание специфической и максимальной ставок пошлин.  

9. По характеру обложения таможенные пошлины – только минимальные и 

максимальные:  

a) преференциальные и автономные ставки пошлин;  

b) автономные, минимальные и максимальные ставки пошлин;  

c) минимальные, максимальные и преференциальные ставки пошлин.  

10. Преференциальные ставки пошлин – это более низкие ставки пошлин, чем 

минимальные:  

a) это более высокие ставки пошлин, чем минимальные;  

b) это максимальные ставки пошлин;  

c) это нулевые ставки.  

11. Специфические ставки – это пошлины, размер которых устанавливается в 

денежных единицах за единицу облагаемого товара:  

a) в процентах к таможенной стоимости облагаемых товаров и за единицу 

облагаемого товара;  

b) в процентах к таможенной стоимости облагаемых товаров;  

c) только за объем товара.  

12. Связанные ставки таможенных пошлин – это минимальные ставки пошлин, 

которые страна – участник Соглашения имеет право применять в рамках Соглашения:  

a) это льготные ставки пошлин, которые страна – участник Соглашения имеет 

право применять в рамках Соглашения;  

b) это максимальные ставки пошлин, которые страна – участник Соглашения имеет 

право применять в рамках Соглашения;  

c) это максимальные ставки пошлин, которые страна – участник Соглашения не 

имеет право применять в рамках Соглашения.  

13. Режим наиболее благоприятствуемой нации (РНБ) – это национальный режим:  

a) это предоставление товарам других государств – членов ВТО режима не менее 

благоприятного, чем тот, который предоставляется товарам из какой-либо иной страны;  

b) это дискриминационный режим;  

c) режим, который предоставляется только развивающимся странам.  

14. К особым пошлинам относятся – специальная пошлина, антидемпинговая 

пошлина, компенсационная пошлина:  

a) только специальная пошлина и антидемпинговая пошлина;  

b) только антидемпинговая пошлина и компенсационная пошлина;  

c) сезонная пошлина и специальная пошлина.  

15. Таможенно-тарифная политика направлена на изменение торговой политики:  

a) на увеличение ставок таможенного тарифа;  

b) установление запретов и ограничений;  

c) на оптимизацию таможенного тарифа.  

16. Основной принцип деятельности ВТО (Всемирная торговая организация) – РНБ:  

a) национальный режим;  

b) режим недискриминации;  

c) преференциальный в отношении товаров из развитых стран.  

17. Всемирная торговая организация (ВТО) образована в – 1995 г. :  

a) 2000 г.,  

b) 1993 г.,  

c) 2011 г.  

 

Смысловой модуль 2.  

Таможенная стоимость товаров 
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Тема 5. Оценка товаров в таможенных целях: подходы к проблеме 

Тестовые задания 

1. Как называется метод определения таможенной стоимости по стоимости 

сделки с товарами, одинаковыми во всех отношениях, в том числе по физическим 

характеристикам, качеству и репутации, произведенными в той же стране, проданными на 

том же коммерческом уровне (оптовом, розничном) в том же количестве, что и 

оцениваемые товары? 

А) метод по стоимости сделки с ввозимыми товарами; 

Б) метод по стоимости сделки с однородными товарами; 

В) метод по стоимости сделки с идентичными товарами. 

2. Цена фактической сделки, указываемая в договоре на поставку товара 

покупателю, – это: 

А) себестоимость поставки; 

Б) цена контракта; 

В) таможенная стоимость. 

3. Стоимость сделки с товарами или цена, фактически уплаченная или подлежащая 

уплате за товары при их продаже для ввоза на единую таможенную 

территорию ЕАЭС и дополненная расходами на их доставку до места ввоза 

на единую таможенную территорию, при условии, что они не включены в цену 

контракта, − это: 

А) цена контракта; 

Б) таможенная стоимость; 

В) инвойсовая стоимость. 

4. Какие условия проверяют для принятия решения по прибавлению лицензионных 

платежей к таможенной стоимости? 

А) является ли уплата лицензионных платежей условием продажи товаров; 

Б) относятся ли лицензионные платежи к товарам; 

В) верны оба варианта. 

5. Будут ли для таможенных целей товары считаться идентичными, если они 

произведены не в той же стране, что и оцениваемые товары, или если проектирование, 

опытно-конструкторские разработки, дизайн, чертежи произведены в РФ? 

А) будут; 

Б) не будут; 

В) будут или не будут – зависит от условий контракта. 

6. Допускается ли применение метода по стоимости сделки с идентичными 

товарами, если оцениваемые товары проданы на ином коммерческом уровне? 

А) допускается при условии проведения корректировки; 

Б) не допускается; 

В) коммерческий уровень сделки не имеет принципиального значения. 

7. Таможенная стоимость оцениваемых товаров, ввозимых на таможенную 

территорию ЕАЭС, не должна включать расходы при условии, что они выделены из 

контрактной цены, заявлены декларантом и подтверждены им документально: 

А) на строительство, возведение, сборку, монтаж; 

Б) на оказание технического содействия в отношении оцениваемых товаров; 

В) верны оба варианта. 

8. Резервный метод определения таможенной стоимости является: 

А) основным; 

Б) оценочным; 

В) дополнительным. 

9. В качестве основы определения таможенной стоимости вывозимых товаров по 

методу 6 не могут быть использованы: 

А) цена товара, поставляемого из РФ для продажи в иную страну, чем 
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страна, в которую поставляются вывозимые товары; 

Б) произвольная или фиктивная стоимость; 

В) верны оба варианта. 

10. Если выявлено несколько сделок с однородными товарами, применяется 

сделка: 

А) с самой низкой стоимостью; 

Б) с самой высокой стоимостью; 

В) рассчитывается средняя стоимость. 

11. Корректировка стоимости сделки с идентичными товарами проводится 

при значительной разнице в расходах: 

А) в расходах по перевозке (транспортировке) до аэропорта, морского порта; 

Б) в расходах на страхование; 

В) верны оба варианта. 

12. Для ввозимых товаров метод определения таможенной стоимости по стоимости 

сделки с ввозимыми товарами является: 

А) основным; 

Б) оценочным; 

В) дополнительным. 

13. При использовании отложенного определения таможенной стоимости 

ввозимых товаров после их выпуска при таможенном декларировании этих товаров 

заявляется: 

А) предварительная величина таможенной стоимости товаров; 

Б) точная величина таможенной стоимости товаров; 

В) средняя величина таможенной стоимости товаров. 

14. Для ввозимых товаров метод определения таможенной стоимости по методу 

вычитания является: 

А) основным; 

Б) оценочным; 

В) дополнительным. 

15. Какой метод определения таможенной стоимости для ввозимых товаров 

является основным? 

А) метод по стоимости сделки с идентичными товарами; 

Б) метод по стоимости сделки с однородными товарами; 

В) метод по стоимости сделки с ввозимыми товарами. 

 

Тема 6. Порядок оформления и контроль достоверности оценки таможенной 

стоимости товара 

Тестовые задания 

1. Нормативно-правовой акт, регулирующий применение метода вычитания (метода 

4) при определении таможенной стоимости: 

a) ст. 43 ТК ЕАЭС; 

b) Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.11.2012 г. № 214 

«О применении метода вычитания (метод 4) при определении таможенной стоимости 

товаров». 

2. Корректировка стоимости сделки с идентичными товарами также проводится при 

значительной разнице в расходах, а именно: 

a) в расходах по перевозке (транспортировке) до аэропорта, морского порта или 

иного места прибытия товаров на территорию ЕАЭС; 

b) в расходах по погрузке, разгрузке или перегрузке товаров и проведению иных 

операций, связанных с их перевозкой (транспортировкой) до аэропорта, морского порта или 

иного места прибытия товаров на территорию ЕАЭС; 

c) в расходах на страхование в связи с указанными операциями. 
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3. Под обычными расходами понимаю расходы, базирующиеся на наиболее 

характерных (представительных) ценах (тарифах) на перевозку (транспортировку) и 

страхование, используемых (предлагаемых) основной частью агентов на свободном, 

конкурентном рынке соответствующих услуг. При этом учитываются перевозки 

(транспортировка) по оптимальному (обычно используемому) маршруту и стандартные 

(наиболее характерные, 

принятые для данного вида страхования) условия страхования: 

a) да; 

b) нет. 

4. Товары могут рассматриваться как находящиеся в том же (неизменном) 

состоянии, в котором они были ввезены на таможенную территорию ЕАЭС, в том числе и 

в случаях, когда они претерпели следующие изменения: 

a) естественная убыль (усушка, утруска, естественное испарение (для жидкостей)); 

b) проявление небольшой ржавчины; 

c) получение небольших повреждений, не меняющих характеристик товара и их 

стоимость; 

d) в отношении их были совершены операции по предпродажной подготовке для 

реализации на внутреннем рынке ЕАЭС, например, удаление консервирующих средств, 

упаковочных материалов; 

e) все ответы верны. 

5. Определение и заявление точной величины таможенной стоимости откладывается 

на срок, в течение которого в соответствии с условиями внешнеэкономического контракта 

должны быть получены документально подтвержденные сведения, позволяющие 

определить или заявить точную величину таможенной стоимости, при этом такой срок не 

может превышать  

a) 15 месяцев со дня регистрации декларации на товары; 

b) 1 месяц; 

c) 10 дней; 

d) Правильного ответа нет. 

6. Происхождение товара подтверждается 

a) декларацией происхождения товара; 

b) сертификатом происхождения товара; 

c) любым из поименованных документов. 

7. Полностью произведенными в стране считаются товары, если они относятся к: 

a) продукции любого морского промысла, полученной судном страны или 

продукции, переработанной из неё на борту этого судна; 

b) продукции, полученной судном страны с морского дна или из морских недр за 

пределами территориальных вод страны; 

c) верны оба варианта. 

8. В результате произведенных операций по переработке или обработке товара 

происхождение его будет изменено, если произойдет изменение классификационного кода 

товара по ЕТН ВЭД на уровне знака любого из: 

a) первых двух; 

b) первых четырех; 

c) первых шести. 

9. В таможенных целях происхождение упаковки товаров будет считаться: 

a) таким же, как основного товара; 

b) как самостоятельного товара; 

c) на усмотрение декларанта. 

10. Декларацией о происхождении товара считается: 

a)  специальный документ унифицированной формы;  
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b) любой документ (в т.ч. коммерческий) свободной формы, имеющий отношение 

к товару и содержащий сведения, заявленные изготовителем, продавцом или отправителем 

страны (группы стран, региона или части страны) происхождения или вывоза товара, о его 

происхождении; 

c)  устное заявление декларанта. 

 

Смысловой модуль 3. 

Таможенно-тарифное регулирование и формирование платежного баланса 

 

 

Тема 7. Таможенная пошлина: налоговый и неналоговый платежи в бюджет  

Тестовые задания 

1. Базой для исчисления таможенной пошлины по специфической ставке является: 

a) контрактная стоимость товара 

b) таможенная стоимость товара 

c) количественная мера товара – вес, объем, длина 

2. По характеру действия и цели применения пошлины разделяют: 

a) на ввозные, вывозные и транзитные; 

b) на общие и особые; 

c) на пошлины в рамках таможенного тарифа и сверхтарифные. 

3. Каким нормативно-правовым актом определена ставка акциза? 

a) Единый таможенный тариф ЕАЭС; 

b) Таможенный кодекс ЕАЭС; 

c) Налоговый кодекс РФ. 

4. Вид ставки таможенной пошлины, начисляемой в относительном выражении, 

называется: 

a) адвалорная; 

b) специфическая; 

c) комбинированная. 

5. Должна или нет включаться в налогооблагаемую базу при начислении НДС и 

акциза антидемпинговая пошлина? 

a) должна; 

b) не должна; 

c) на усмотрение таможенного органа. 

6. Плательщиками таможенных пошлин (и налогов) являются: 

a) декларант или иные лица; 

b) лица, у которых возникла обязанность по уплате таможенных пошлин, налогов; 

c) только декларант; 

d) декларант и любые уполномоченные им лица. 

7. Классификатор товаров, принятый в международной практике в качестве 

товароведческой составляющей, предназначенный для формирования таможенных 

тарифов и статистики внешней торговли в аббревиатуре, – это: 

a) ТН ВЭД; 

b) таможенный тариф; 

c) Таможенный кодекс. 

8. Обязательный платеж, взимаемый таможенными органами за совершение ими 

действий, связанных с выпуском товаров, таможенным сопровождением товаров, а также 

за совершение иных действий, установленных ТК ЕАЭС и (или) законодательством 

государств – членов ЕАЭС: 

a) таможенная пошлина; 

b) таможенный сбор; 

c) НДС. 
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9. Таможенная пошлина – это: 

a) обязательный платеж, связанный с совершением таможенных операций; 

b) обязательный платеж, взимаемый таможенными органами в связи с 

перемещением товаров через таможенную границу; 

c) обязательный платеж, регулярно взимаемый с лиц, участников ВЭД. 

10. При исчислении таможенных пошлин, налогов полученные суммы округляются 

по правилам округления: 

a) до целых; 

b) до первого знака после запятой; 

c) до второго знака после запятой. 

11. Таможенный сбор за таможенное сопровождение в размере 20 000 руб. 

независимо от расстояния перемещения взимается при перемещении товаров: 

a) воздушным или водным судном; 

b) авто или железнодорожным транспортом; 

c) любым видом транспорта. 

12. Таможенный сбор за таможенное сопровождение по дифференцированной 

ставке в зависимости от расстояния перемещения взимается при перемещении товаров: 

a) воздушным или водным судном; 

b) авто или железнодорожным транспортом; 

c) любым видом транспорта, 

13. Вид ставки таможенной пошлины, начисляемый в натуральном выражении: 

a) адвалорная; 

b) специфическая; 

c) комбинированная. 

14. Каким нормативно-правовым актом определена ставка НДС? 

a) Единым таможенным тарифом ЕАЭС; 

b) Таможенным кодексом ЕАЭС; 

c) Налоговым кодексом РФ. 

15. Денежное выражение разницы между мировой или национальной стоимостями 

товаров взимается с участников ВЭД в виде определенной денежной суммы с единицы 

товара, перемещаемого через таможенную границу: 

a) таможенная пошлина; 

b) таможенный сбор; 

c) специальная защитная пошлина. 

 

Тема 8. Таможенный тариф как инструмент формирования модели 

счета текущих экспортно-импортных операций 

Тестовые задания 

1. Пошлина, размер которой соотносится с величиной демпинговой маржи, 

называется: 

a) специальной защитной; 

b) антидемпинговой; 

c) компенсационной. 

2. Базой для исчисления таможенной пошлины по адвалорной ставке является: 

a) контрактная стоимость; 

b) таможенная стоимость товара; 

c) количественная мера товара – вес, объем, длина. 

3. По характеру увеличения стоимости пошлины разделяют: 

a) на ввозные, вывозные и транзитные; 

b) на общие и особые; 

c) на пошлины в рамках таможенного тарифа и паратарифные. 
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4. К импортным товарам при выпуске их для внутреннего потребления 

применяются: 

a) вывозные таможенные пошлины; 

b) ввозные таможенные пошлины; 

c) компенсационные таможенные пошлины. 

5. Таможенный сбор за операции, связанные с выпуском товара, необлагаемого 

таможенными пошлинами, исчисляется: 

a) в зависимости от количества товарных позиций в декларации на товары; 

b) в зависимости от таможенной стоимости партии товара; 

c) в виде единого размера. 

6. Пошлина, размер которой соотносится с величиной полученной субсидии, 

называется: 

a) специальной защитной; 

b) антидемпинговой; 

c) компенсационной. 

7. Субсидия, предоставленная в виде безвозмездной финансовой или натуральной 

помощи за счет государственного или местного бюджета, влияет на определение размера: 

a) таможенного сбора; 

b) компенсационной таможенной пошлины; 

c) акциза. 

8. В какой валюте производится уплата таможенных платежей при ввозе товара на 

единую таможенную территорию ЕАЭС? 

a) в национальной валюте той страны, в которой ввозимый товар декларируется; 

b) в валюте любой страны – участницы ЕАЭС без привязки к месту 

декларирования; 

c) в любой валюте бивалютной корзины. 

9. При исчислении пошлины по комбинированной альтернативной ставке, какой 

результат расчета из двух будет принят: 

a) минимальный; 

b) максимальный; 

c) сумма двух результатов. 

10. Акцизы относят: 

a) к пошлинам в рамках таможенного тарифа; 

b) к сверхтарифным пошлинам; 

c) к таможенным сборам. 

11. Таможенный сбор, размер которого не может превышать стоимости затрат 

таможенных органов на таможенное сопровождение товара, называется сбор: 

a) за хранение товара на складах таможенного органа; 

b) за совершение таможенных операций; 

c) за таможенное сопровождение товара. 

12. Таможенные платежи включают: 

a) ввозную и вывозную таможенную пошлину, НДС; 

b) ввозную и вывозную таможенную пошлину, НДС, акциз; 

c) ввозную и вывозную таможенную пошлину, НДС, акциз, таможенные сборы. 

13. Совокупный таможенный платеж применяется: 

a) в отношении товаров для личного пользования; 

b) в отношении товаров для коммерческого использования; 

c) в отношении транспортных средств, ввозимых юридическими лицами. 

14. Субсидия, предоставленная в виде льготного налогообложения, влияет на 

определение размера: 

a) специальной защитной таможенной пошлины; 

b) антидемпинговой таможенной пошлины; 
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c) компенсационной таможенной пошлины. 

15. К экспортным товарам при выпуске их за пределы таможенной территории 

применяются: 

a) вывозные таможенные пошлины; 

b) транзитные таможенные пошлины; 

c) компенсационные таможенные пошлины. 

 

 

Ситуационные задания: 

 

Задание 1. Определите товарную позицию, в которой следует классифицировать 

свиней из партии товара, состоящей из 8 свиней. На момент перемещения через 

таможенную границу ТС оказалось, что 4 из свиней живы, а 4 умерли, при этом 2 умершие 

свиньи пригодны для использования в пищу человеком, а две другие – нет. Обоснуйте свое 

решение. 

Задание 2. Классифицируйте следующих животных: 

1) шотландских пони, завозимых для научных исследований; 

2) зебр живых, завозимых для домашнего содержания; 

3) верблюдов и обезьян из передвижного цирка; 

4) черепах, завозимых для разведения. 

Обоснуйте свое решение. 

Задание 3. Обосновать алгоритм определения кода в соответствии с ТН 

ВЭД ТС для товара – бутерброд-гамбургер. 

Товар представляет собой готовый к употреблению продукт – бутерброд, состоящий 

из разрезанной пополам булочки из пшеничной муки, между половинками которой 

помещены обжаренная котлета из говядины (около 60% от общей массы бутерброда), 

порезанные соленые огурцы, листья салата, соус кетчуп. Упакован в картонную коробку. 

Задание 4. Обосновать алгоритм определения кода ТН ВЭД ТС. 

1) Икра лососевая, освобожденная от ястыка, изготовленная из икринок рыбы, 

упакованная в герметичные емкости. 

2) Икра лососевая, не освобожденная от ястыков, соленая. 

3) Икра лососевая, консервированная в масле, не освобожденная от ястыков. 

Решить проблему классификации пищевых продуктов позволяет учет: 

- современных технологий и способов переработки; 

- вида сырья, используемого для производства товара; 

- состава и области применения товара. 

Задание 5. Классифицируйте следующие товары из зерна и злаков. 

1) Зерно овса, переработанное в хлопья, полученное в результате прокатывания 

шелушенного зерна злаков между нагретыми вальцами, не готовые непосредственно к 

употреблению в пищу и требующие дополнительной кулинарной обработки. 

2) Зерно риса плющенное – хлопья, получаемые плющением пропаренного 

шелушенного зерна злаков, не готовые непосредственно к употреблению в пищу и 

требующие дополнительной кулинарной обработки. 

3) Сухие завтраки в виде хлопьев: обжаренные вареные кукурузные хлопья в виде 

тонких (толщиной до 0,5 мм), хрупких, приятных на вкус лепестков, глазированные, с 

добавлением вкусо-ароматических добавок. 

4) «Микронизированные» хлопья: хлопья, получаемые интенсивным нагревом зерна 

злаков инфракрасным излучением (ИК-нагрев), в результате чего происходит изменение 

состава ядра (частичная клейстеризация и декстринизация крахмала, денатурация белка, 

зерно «вспучивается», увеличиваясь в объеме) и плющением, с добавлением вкусо-

ароматических добавок. 
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5) «Моментальные каши»: хлопья для приготовления моментальных каш (каши, не 

требующей варки), получаемые в результате варки зерна злаков (при высокой температуре 

и давлении или с небольшим количеством воды) и плющением, с добавлением плодов, 

орехов, вкусо-ароматических добавок, готовые к употреблению после заливки горячей 

водой (кипятком). 

Задача 5. Экспортер планирует продажу цинкового концентрата с содержанием 

цинка 71%. Информации об уровне мировой цены на цинковый концентрат нет, но 

существует информация о средней цене цинка на Лондонской бирже металлов за 10 месяцев 

– 264 долл. США за 1 тонну. При этом известно, что коэффициент потерь при переработке 

цинкового концентрата в цинк – 8%, а стоимость такой переработки – 56 долл. за тонну. 

Необходимо определить уровень мировой базисной цены за тонну цинкового концентрата. 

Задача 6. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: мыло туалетное с лекарственными средствами (код ТНВЭД ЕАЭС 

3401110001) в количестве 300 тыс. шт. по 90г, таможенная стоимость партии 800 000 руб. 

Ставка ввозной таможенной пошлины 4,5% плюс 0,02 евро за 1 кг. Курс валют: 1 дол. США 

= 75 руб., 1 евро = 90 руб. Определите вид ставки таможенной пошлины по способу 

исчисления, рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 7. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: мультиварки (код ТНВЭД ЕАЭС 8516609000) в количестве 120 шт., 

таможенная стоимость партии – 600 тыс. руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 10%. 

Курс валют: 1 дол. США =75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 8. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом через 

порт Санкт-Петербурга ввозится и декларируется товар: минисигары ручной скрутки (код 

ТНВЭД ЕАЭС 2402100000) В пачке 10 шт. Партия – 3000 пачек. Таможенная стоимость 

партии 15 700 евро. Ставка ввозной таможенной пошлины 17%, но не менее 1,7 евро / 1000 

шт. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 9. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: ботинки для сноуборда с подошвой и с верхом из пластмассы (код 

ТНВЭД ЕАЭС 6402129000) в количестве 1400 пар, таможенная стоимость партии 15 700 

руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 0,34 евро за 1 пару. Курс валют: 1 дол. США = 

75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 10. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: спортивная обувь с подошвой из натуральной кожи и верхом из 

ремешков, сделанных из натуральной кожи, проходящих через подъем и охватывающих 

большой палец стопы (код ТНВЭД ЕАЭС 6403200000) в количестве 600 пар, таможенная 

стоимость партии 2800 тыс. руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 1,5 евро за 1 пару. 

Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 11. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: белье постельное из хлопчатобумажной пряжи (код ТНВЭД ЕАЭС 

6302100001) в количестве 140 комплектов по 300 г, таможенная стоимость партии 400 000 

руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 0,49 евро за 1 кг. Курс валют: 1 дол. США = 75 

руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 12. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: пальто мужские из шерстяной пряжи весом по 1,5 кг каждое (код 

ТНВЭД ЕАЭС 6201129000) в количестве 300 шт., таможенная стоимость партии 2700 тыс. 

руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 10%, но не менее 2,25 евро за 1 кг. Курс валют: 

1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 9. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: мини-сигареты с фильтром, содержащие табак (код ТНВЭД ЕАЭС 

2402201000). В пачке 10 шт. Партия – 4000 пачек. Таможенная стоимость партии 34 000 

дол. США. Ставка ввозной таможенной пошлины 2 евро / 1000 шт. Курс валют: 1 дол. США 

= 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 
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Задача 13. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: охлажденные полутуши говядины (код ТНВЭД ЕАЭС 0201100008) 

в количестве 1000 кг, таможенная стоимость партии 560 000 рублей. Ставка ввозной 

таможенной пошлины 50%, но не менее 1 евро за 1 кг. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 

1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 14. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: сыр «моцарелла» в жидкости (код ТНВЭД ЕАЭС 0406103000) в 

количестве 500 кг, таможенная стоимость партии 300 000 руб. Ставка ввозной таможенной 

пошлины 15%, но не менее 0,19 евро за 1 кг. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 

руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 15. С единой таможенной территории ЕАЭС юридическим лицом вывозится 

и декларируется товар: семена рапса для посева (код ТНВЭД ЕАЭС 1205101000) в 

количестве 95 000 кг, таможенная стоимость партии 800000 руб. Ставка вывозной 

таможенной пошлины 6,5%, но не менее 11,4 евро за 1000 кг. Курс валют: 1 дол. США = 75 

руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенную пошлину. 

Задача 16. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: сидр (код ТНВЭД ЕАЭС 2206003100) в количестве 200 бутылок по 

0,75 л, таможенная стоимость партии 100 000 руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 

12,5%, ставка акциза 22 руб. за 1л. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. 

Расчитайте таможенные платежи. 

Задача 17. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: ликер «Бехеровка» с объемной долей этилового спирта 38% (код 

ТНВЭД ЕАЭС 2208701000) в количестве 3000 бутылок по 0,5 л, таможенная стоимость 

партии 2,4 млн. руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 1,5 евро за 1 л, ставка акциза 

566 руб. за 1 л безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизном товаре. Курс 

валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Таможенные платежи. 

Задача 18. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: сигареты с фильтром, содержащие табак и гвоздику (код ТН ВЭД 

ЕАЭС 2402201000). Количество товара 15 000 пачек по 20 сигарет в каждой. Таможенная 

стоимость партии 25 000 дол. США. Максимальная розничная цена 200 руб. за пачку. 

Ставка ввозной таможенной пошлины 2 евро за 1000 шт., ставка акциза 2045 руб. за 1000 

штук 

+ 14,5% расчетной стоимости, исчисляемой исходя из максимальной розничной 

цены, но не менее 2778 руб. за 1000 штук. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 

руб. Рассчитайте таможенные платежи. 

Задача 19. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: сливки несгущенные и без добавления сахара и других 

подслащивающих веществ с содержанием жира не более 1 мас. % в первичных упаковках 

нетто - объемом 1 л (код ТНВЭД ЕАЭС 0401101000) в количестве 5000 кг, таможенная 

стоимость партии 460 000 руб. Ставка ввозной таможенной пошлины 15%, НДС 20%. Курс 

валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенные платежи. 

Задача 20. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: кофе «арабика», жареный с кофеином в зернах (код ТНВЭД ЕАЭС 

0901210001) в количестве 1200 кг, таможенная стоимость партии 192 000 руб. Ставка 

ввозной таможенной пошлины 8%, но не менее 0,16 евро за 1 кг, НДС 20%. Курс валют: 1 

дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте таможенные платежи. 

Задача 21. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: сигары, содержащие табак (код ТНВЭД ЕАЭС 240210 0000) в 

количестве 500 коробок по 25 шт., таможенная стоимость партии 300 000 дол. США. Ставка 

ввозной таможенной пошлины 17%, но не менее 1,7 евро за 1000 шт. Акциз 224 руб. за 

штуку. НДС 20%. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Рассчитайте 

таможенные платежи. 
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Задача 22. Российское юридическое лицо ввозит на территорию ЕАЭС и заявляет 

под процедуру «выпуск для внутреннего потребления» товар: железнодорожные 

локомотивы в количестве 2 шт. (код ТНВЭД ЕАЭС 8601100000), ранее вывезенный с 

территории ЕАЭС с целью ремонта и помещенный под процедуру «переработка вне 

таможенной территории». Таможенная стоимость товара при вывозе для переработки вне 

таможенной территории составила 12 800 000 руб. При ввозе товара декларантом заявлена 

таможенная стоимость в размере 19 500 000 руб. Стоимость операций по переработке 

составила 2,5 млн. руб., стоимость иностранных товаров, использованных в процессе 

ремонта – 3,5 млн. руб. Ремонтная ведомость, предоставленная для подтверждения 

фактически понесенных затрат, не прошла верификацию (не удостоверена надлежащим 

образом). Ставка ввозной таможенной пошлины – 8%. НДС – 20%. Курс евро составляет – 

90 руб., доллара США – 75 руб. Требуется рассчитать суммы таможенной пошлины и НДС, 

подлежащие уплате. 

Задача 23. На единую таможенную территорию ЕАЭС юридическим лицом ввозится 

и декларируется товар: чай черный ферментированный в одноразовой упаковке массой не 

более 3 кг (код ТН ВЭД ЕАЭС 0902300001) в количестве 1500 кг, таможенная стоимость 

партии 165 000 руб. Курс валют: 1 дол. США = 75 руб., 1 евро = 90 руб. Ставка ввозной 

таможенной пошлины 12,5%, но не менее 0,5 евро за 1 кг. Определите размер таможенных 

сборов за 

операции, связанные с выпуском товара и рассчитайте таможенные платежи. 

Задача 24. Проанализируйте следующий источник информации о мировых ценах: 

официальный сайт Чикагской товарной биржи http://www.cmegroup.com/. Охарактеризуйте 

его информативность. По каким товарным группам представлены биржевые котировки? 

Задача 25. Проанализируйте следующий источник информации о мировых ценах: 

официальный сайт Лондонской биржи металлов http://www.lme.com/. Охарактеризуйте его 

информативность. По каким товарным группам представлены биржевые котировки? 

Задача 26. Проанализируйте уровень мировых цен на дату проведения последнего 

аукциона на товар шкурки лисицы серебристо-черной и шкурки норки, воспользовавшись 

ценами международного пушного аукциона в Санкт-Петербурге – 

http://www.sojuzpushnina.ru. Информация представлена на странице сайта в разделе 

«Аукционы» – «Архив». Сравните уровень мировой цены последнего аукциона с уровнем 

мировой цены аукциона этого же периода прошлого года. 

Задача 27. Из Кореи поставляются стиральные машины по цене 360 долл. США за 

штуку на условиях DAP (ИНКОТЕРМС 2010) Ростов-на-Дону в количестве 50 штук. 

Согласно условиям договора контрактная стоимость товара включает транспортные 

расходы с разбивкой стоимости доставки по зарубежной территории до границы 

Российской Федерации и по территории Российской Федерации. Доставка морским путем 

из Кореи до порта г. Владивосток составляет 3000 долл. США. Доставка железнодорожным 

транспортом из г. Владивостока до г. Ростова-на-Дону составляет 3500 долл. США. Курс 

валют: 1 долл. США – 29,9540 руб. Определить таможенную стоимость товара.  

Задача 28. Фармацевтическое предприятие заключило договор на покупку 

лекарственного препарата аспирин из Германии в количестве 1250 упаковок. Стоимость 

одной упаковки 3,5 евро на условиях поставки DAP (ИНКОТЕРМС 2010) граница 

Германии. Перегрузка товара на основной транспорт составляет 250 евро. Стоимость 

транспортировки до таможенной границы ЕАЭС составляет 2000 евро. Страховка 

уплачивается покупателем в размере 1% от 110% стоимости товара, включая перевозку. 

Курс валюты 1 евро – 41,7600 руб. Определить таможенную стоимость товара. 

Задача 29. Российская фирма заключила внешнеторговый договор на покупку 

копировальных аппаратов из Японии в количестве 8064 штуки. Стоимость одного 

копировального аппарата на условиях поставки CIP Ростов-на-Дону (ИНКОТЕРМС 2010) 

составляет 1067,43 руб. Стоимость перевозки составляет 2000 долл. США, страховка 
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составляет 1% от 110% стоимости товара. Курс валюты: 1 долл. США – 29,9540 руб. 

Определить таможенную стоимость товара. 

 

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков 

 

Устный опрос позволяет оценить знания и кругозор обучающегося, умение 

логически построить ответ, владение монологической речью и иные коммуникативные 

навыки. Опрос как важнейшее средство развития мышления и речи обладает большими 

возможностями воспитательного воздействия преподавателя. Обучающая функция состоит 

в выявлении деталей, которые по каким-то причинам оказались недостаточно 

осмысленными в ходе учебных занятий и при подготовке к зачёту или экзамену.  

Подготовка устного доклада предполагает выбор темы сообщения в соответствии с 

планом семинарских занятий. Также в качестве доклада может выступать изложение 

содержания одной из монографий или научных статей по теме семинара. Выбор 

осуществляется с опорой на список литературы, предлагаемый по данной теме. 

При подготовке доклада необходимо вдумчиво прочитать работы, после прочтения 

следует продумать содержание и кратко его записать. Дословно следует выписывать лишь 

строгие определения, можно включать в запись примеры для иллюстрации. Проблемные 

вопросы следует вынести на групповое обсуждение в процессе выступления. 

Желательно, чтобы в докладе присутствовал не только пересказ основных идей и 

фактов, но и имело место выражение обучающимся собственного отношения к излагаемому 

материалу, подкрепленного определенными аргументами (личным опытом, мнением 

других исследователей). 

Критериями оценки устного доклада являются: полнота представленной 

информации, логичность выступления, наличие необходимых разъяснений и 

использование иллюстративного материала по ходу выступления, привлечение материалов 

современных научных публикаций, умение ответить на вопросы слушателей, соответствие 

доклада заранее оговоренному временному регламенту. 

Для оценки знаний обучающихся используют тестовые задания в закрытой форме, 

когда испытуемому предлагается выбрать правильный ответ из нескольких возможных. 

Каждый тест содержит 4 варианта ответа, среди которых только один правильный. 

Результат зависит от общего количества правильных ответов, записанных в бланк ответов. 

Письменная проверка знаний в виде решения ситуационных заданий 

осуществляется в аудиторной форме. Во время проверки и оценки задач проводится анализ 

результатов выполнения, выявляются типичные ошибки, а также причины их появления. 

Анализ задач проводится оперативно. При проверке задач преподаватель исправляет 

каждую допущенную ошибку и определяет полноту ответа, учитывая при этом четкость и 

последовательность изложения мыслей, наличие и достаточность пояснений, знания 

терминологии в предметной области. Решение задач оценивается по двухбалльной шкале. 
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